

«Оптимисты» правят бал

О том, как помогают работе общественных организаций местные средства массовой информации (СМИ), а к таковым можно смело отнести социальные сети, товарищества и сообщества в ВКонтакте, вайбере – мы подробно ещё не говорили. Хотя их роль в повседневной общественной жизни неумолимо велика. Так и хочется здесь вспомнить слова Ильича, определившего назначение прессы, как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора народных масс. А что? Разве нам не надо агитировать людей для вступления в члены ВОИ или пропагандировать, то есть рассказывать о ярких примерах в реализации социально значимых дел в организациях? Организовывать творческие, культурно-массовые и спортивные мероприятия? Всё для того, чтобы жилось на местах людям социально незащищённым интересней, комфортнее и лучше? Давайте рассмотрим это хотя бы на примере группы «Оптимисты» в вайбере, которая объединяет членов общественной организации инвалидов Сосновского округа.

Группа эта создана три года назад и насчитывает более 90 участников. Среди них все председатели первичек, их заместители, активисты. С тех пор, как начало действовать это информационное творческое сообщество, начали лучше решаться многие жизненно важные проблемы на селе.

А началось всё с оповещения первичных организаций о проведении всевозможных мероприятий, акций, конкурсов. Ознакомления с положениями и результатами повседневной деятельности коллектива, поздравлений с днями рождений и юбилеев активистов. Размещений в соцсетях красивых фоток.

Вскоре появилась возможность демонстрировать видеоролики о достижениях, навыках, умениях и местных талантах. При каждой первичке Сосновского района действуют творческие коллективы сольного и хорового пения, танцевальные, тчецов, спортивные секции. По настольным играм для инвалидов, теннису, скандинавской ходьбе, группы здоровья и другие. Своими достижениями участники творческих и спортивных объединений ежедневно делятся в

«Оптимистах». Особенно запоминающе проходят акции и конкурсы ко всем праздничным датам в режиме онлайн.

Очень активно первички ВОИ участвуют в акциях: «Эстафета добрых дел», «Добро-серебро», «Всё для СВО-их».

В вайбере, в группе «Оптимисты» размещается просто огромное количество фотографий и видеороликов, отражающих ход этих акций. Так, в первичных организациях деревень Сиуха, Рыльково, Макасово, сёлах Давыдово, Елизарово, Виткулово занимаются изготовлением маскировочных сетей, изготавливают окопные свечи и спички-долгогорелки. Во многих населённых пунктах вяжут носки, собирают продукты для посылок участникам СВО. И всё это можно воочию реально увидеть в новостных подборках. Всем очень интересно смотреть, как живут соседи в сельских первичках.

Ну, а волонтерство для местной организации ВОИ – тема особая, ставшая очень популярной в последнее время. Серебряное волонтерство позволило повысить статус человека с инвалидностью в социуме. Даёт селянам возмож-



ность поверить в свои силы и развивать творческий потенциал.

Что интересно, отряд «Данко» при РО ВОИ сейчас объединяет более ста человек с высокой гражданской позицией. Волонтеры посещают маломобильных односельчан, нуждающихся в полезной информации из газет, интернета, ТВ.

Есть у сосновцев и свои фирменные оригинальные авторские практики. Такие как «Серебряная почта», «Серебряная шкатулка», «Своими руками – от чистого сердца», «Спорт – норма жизни» – все они наполнены добротой и любовью к людям. Помогают жить на селе комфортно и интересно.

В настоящее время успешно реализуется уже девятый грантовый проект «Серебряная благодать»! Впереди новогодние праздники, завершение 2024 года. А в декабре ещё и главные праздники – декада инвалидов и всемирный день волонтерства. На финише года будут завершены многие начатые добрые дела. Так что на ежедневных страничках «Оптимистов» будут подведены итоги акции по оказанию помо-

щи участникам СВО, объявлены результаты традиционного фестиваля «Вместе Очень Интересно». Определится победитель и этого грантового проекта «Серебряная благодать».

Как поделилась недавно в разговоре председатель Сосновской РО ВОИ Алевтина Васильевна Одинокова: «С каждым реализованным нашим проектом расставаться очень жалко. Да мы и не расстаёмся, ведь дела, начатые в ходе реализации проектов, имеют продолжение в последующие годы. Поэтому мы уже выявили и даже определили главные направления своей работы на 2025 год. А осуществлению этих перспектив нам помогает тесное взаимодействие и нормированность в группе «Оптимисты», в вайбере, соцсетях «Одноклассники» и «ВКонтакте». Мы убедились в том, что добровольчество, а за 4 месяца в волонтеры вступили ещё 20 человек, – это самый важный компонент социализации и адаптации в социуме».

А напоследок скажу, именно онлайн-конкурс «Добро-серебро», который очень ярко и подробно освещал деятельность организации, подвёл черту волонтерскому движению года. Проходил он в четырёх номинациях: «Добрый людям помогаем», «Вместе дружно отдыхаем», «Здоровье укрепляем», «Таланты развиваем». В нём приняли участие 60 волонтеров вместе со своими подопечными. Подводились итоги на мероприятии в форме звёздного часа «От всей души». Все участники признаны победителями и получили приглашение на торжественную праздничную встречу и форму серебряного волонтера!

Так что выходит прав был Ильич. Служение прессы интересам ВОИ как раз и является тем «колёсиком и винтиком» нашего общего дела по защите прав и интересов людей с инвалидностью.

Владимир ДОЛГОВ

Важная
Оперативная
Информация



Бор

Накануне Новогодних праздников всем нам хочется чудес. А где можно не только увидеть настоящее чудо, но и стать свидетелем его рождения? Конечно же, на фабрике ёлочных игрушек «Ариэль», расположенной в городе Бор Нижегородской области!

Туда и отправились за новогодним настроением члены местной организации инвалидов. Увидели там, как мастера выдувают из стекла ёлочные игрушки по технологии XIX века. Побывали в волшебной творческой мастерской, посетили и фабричный музей. А в завершение экскурсии всех ждал мастер-класс, на котором каждый расписал уникальную игрушку по своему замыслу.

«Это было волшебное путешествие в мир чудес. Улыбки, восхищение, восторг – вот те эмоции, которые мы испытали накануне самого чудесного праздника!» Таким было единое мнение всех участников предновогоднего приключения.

Спасское

В последнее воскресенье ноября мы отмечаем самый добрый праздник – День матери! В этот день члены первичной ячейки ВОИ села Бронский Ватрас с радостью приняли участие в музыкально-литературной композиции под названием «Мягкий свет улыбки доброй».

Ведущая мероприятия познакомила присутствующих с историей этого замечательного праздника и поделилась притчей о материнском сердце. Собравшиеся с удовольствием читали стихи, показывали театральные сценки, наполненные теплотой и любовью. Особое внимание привлекла выставка под названием «Чемодан с достоинствами». Экспонатами представленного стали подарки, сделанные детьми своим мамам. Фотографии, грамоты, открытки – эти «сокровищами» поделились участники на время проведения праздника, что добавило событию тепла и душевности.

Сормово

Декаду инвалидов Сормовская организация начала с похода в театр. 40 человек смогли посетить представление за цену, которая более чем вдвое дешевле билетов для обычных зрителей.

Смотрели музыкальную комедию с недоразумениями и стрельбой. Некоторые не в первый раз пришли на спектакль «У моря, у Чёрного моря...». Но эстетическое удовольствие приятно повторить. А Фаина Борисовна Глейзер повторила его в... восьмой раз. Она организатор всех культурных мероприятий в Сормовской РО ВОИ и каждого встречает при входе в театральный зал.

Спектакль получился очень красочным и веселым. Музыку написал наш земляк Сергей Сметанин, а героев комедии сыграли ведущие артисты Нижегородского камерного музыкального театра им. Владимира Степанова.

